



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
10 апреля 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Первыми отметили День оленевода жители поселка Носок
- Депутат призвал восстановить продовольственный мост между севером и югом края

2. СМИ о городе Дудинке:

- Начальник ГУ МВД по краю проведет прием граждан в Дудинке
- Дудинцев приглашают на Всероссийскую ярмарку трудоустройства
- Дудинцы провели выходные спортивно
- В Дудинке два грузовика по очереди слетели с горы в сугробы из-за скользкой дороги

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Туристический поток в Норильск вырос в три раза за три года

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае готовится к открытию филиал фонда поддержки участников СВО
- Жители края за неделю перевели мошенникам 44,3 млн рублей

5. СМИ о России:

- Путин поручил до сентября 2023 уравнивать доходы жителей Крыма и других регионов России
- Владимир Путин объявит о новой системе подготовки кадров на местах
- Глава ВТБ предложил перезапустить процесс приватизации в России
- Законопроект, направленный на упрощение муниципальных контрактов, принят в первом чтении
- Новые правила оповещения призывников и борьба с уклонистами. Главное
- Бастрыкин: Мигранты в России стали убивать в пять раз чаще

6. Разное:

- Америка сжигает за собой мосты

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Первыми отметили День оленевода жители поселка Носок

Жители поселка Носок сельского поселения Караул отметили День оленевода. Традиционно на праздник и соревнования съехались кочевники из тундры, чтобы поучаствовать в гонках на оленьих упряжках, встретиться с родственниками и друзьями.

Старт празднования дал глава Таймыра Евгений Вершинин: «Мы начинаем череду празднования традиционного Дня оленевода, участникам конкурсов желаю честных состязаний, гостям - набраться положительных эмоций».

Главные соревнования праздника, гонки на оленьих упряжках, проводились среди мужчин и женщин. Преодолев дистанцию протяженностью 7,5 км, первым к финишу пришел Яков Яр, вторым стал Валентин Тэседо, на третьем месте оказался Роберт Яптунэ.

Среди женщин самой быстрой оказалась упряжка Валентины Яр, второй стала - Яны Яптунэ, третье место у Анжелы Вэнго.

За первое место Евгений Вершинин вручил победителям сертификат на приобретение снегоходной техники, за второе и третье места заместитель гендиректора по перспективному планированию и развитию производства ООО "РН-Ванкор" Александр Вершинин также наградил призеров сертификатами на приобретение лодочных моторов и электрогенераторов соответственно.

В этот день прошли также традиционные спортивные мероприятия: национальная борьба и прыжки через нарты, метание маута на хорей, перетягивание палки. Для сельчан и гостей мероприятия были организованы конкурсы мужской, женской и детской национальной одежды. Победителям и участникам соревнований вручены ценные подарки.

Желающие смогли посетить стойбище с несколькими чумами, где гостей мероприятия угощали шурпой и горячим чаем, а также предлагали отведать северные угощения. На праздничной сцене выступили танцевальный коллектив ненецкой студии «Явал» и творческие коллективы сельского поселения Караул.

Следующими эстафету проведения Дня оленевода примут жители поселков Новорыбная и Попигай сельского поселения Хатанга, здесь День оленевода пройдет 15 апреля. Завершат череду спортивных мероприятий 22 апреля в поселках Тухард (с.п.Караул) и Синдасско (с.п.Хатанга) – они станут центральными площадками.

«Таймыр»

Депутат призвал восстановить продовольственный мост между севером и югом Красноярского края

Депутаты Законодательного собрания края совершили рабочую поездку на Таймыр. Краевые парламентарии побывали на Норильском молокозаводе, а также в цеху по заготовке оленины, расположенном в поселке Носок.

Члены комитета по делам села и агропромышленной политике отметили, что в торговых точках на Севере региона продается привезенное из Белоруссии молоко, яйца в Норильск и Дудинку привозят из Ярославля. Особенно депутатов удивило наличие в местных магазинах мяса из Латинской Америки. При этом продукции, произведенной краевыми фермерами, практически нет.

По словам председателя комитета Владислава Зырянова, отдельные примеры поставок краевой продукции в Норильск и Дудинку есть. Задача – сделать поставки сельхозпродукции с «материка» более массовыми.

Необходимо восстановить продовольственные мосты между севером и югом Красноярского края, — подчеркнул Владислав Зырянов.

НKK

2. СМИ о городе Дудинке

Начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Красноярскому краю проведет прием граждан в Дудинке

Отдела МВД России по Таймырскому району сообщает, что 11 апреля генерал-лейтенант полиции Александр Речицкий проведет приём жителей города Дудинка по личным вопросам.

Встречи пройдут с 19:00 до 20:30 в здании Общественной приемной администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по адресу: ул. Ленина 24"А". Запись на приём осуществляется по телефону: 8 (391-91) 5-83-79.

На приём можно обращаться с проблемами государственной защиты потерпевших, свидетелей и других участников судопроизводства, а также любыми вопросами юридической и правоохранительной направленности и предложениями по улучшению работы таймырской полиции.

Дудинцев приглашают на Всероссийскую ярмарку трудоустройства

14 апреля с 10:00 до 15:00 в Центре занятости населения города Дудинки пройдет Всероссийская ярмарка трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

Посетители ярмарки вакансий получат возможность подобрать варианты подходящих вакансий, встретиться с работодателями, а также получить консультации специалистов Центра занятости по вопросам трудоустройства, профессиональной ориентации, переподготовки и повышения квалификации.

Свои вакансии дудинцам представят АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания», ООО «ТаймырБурСервис», АО «Таймыргеофизика», ООО «Рембытстрой», АО «Таймырбыт», ПАО «ГМК «Норильский никель», КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» и другие организации и предприятия города Дудинки.

Ярмарка пройдет в помещении Центра занятости населения по адресу: г. Дудинка, ул. 40 лет Победы, д. 3.

Дудинцы провели выходные спортивно

Период с седьмого по девятое апреля в городе Дудинке и поселках, входящих в состав муниципального образования «города Дудинка», был насыщен мероприятиями в области спортивного досуга.

Так, в Дудинке прошел чемпионат по плаванию муниципального образования «город Дудинка» среди школьников. Участие в соревновании приняли 42 спортсмена из Дудинки, Норильска и Кайеркана. Воспитанники секции плавания муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» пополнили городскую копилку пятью наградами различного достоинства. Сразу четыре медали: три за второе место и одно за первое завоевала Рената Мухамадуллина. Кира Мялкина показала третий результат в двухсотметровке вольным стилем.

Седьмого апреля в поселке Потапово прошел турнир по настольному теннису. Участие в состязаниях приняли 18 человек: учащиеся потаповской средней школы и взрослые жители поселка. По итогам проведенных встреч победу одержал десятиклассник потаповской школы Александр Шмаль.

На следующий день, 8 апреля, в Волочанке состоялись спортивные мероприятия, посвященные Всемирному дню здоровья. Юные жители поселка поучаствовали в развлекательной программе «Максимум спорта», которая прошла в сельском доме культуры. В этот же день в спортзале волочанской школы прошел теннисный турнир «Чемпион с ракеткой». Соревнование прошло под руководством преподавателя физкультуры Юлии Чунанчар. Все участники получили медали и памятные подарки. Партнером в проведении турнира по настольному теннису выступил магазин «Тарида».

В Дудинке два грузовика по очереди слетели с горы в сугробы из-за скользкой дороги

На севере края два тяжелых грузовика по очереди слетели с горы и завалялись в сугробы. Произошло это на пути к зимнику — на спуске к Енисею. в нескольких километра от заполярной Дудинки.

Местные жители «мастерству» тех, кто за рулем, дают сплошь нелестные характеристики. Люди предположили, что эти водители на севере недавно, возможно,

работают вахтой, и мало понимают, какие опасности таит северная дорога. Между тем, полиция начала проверку по факту аварии. Там пояснили, что дорога эта общего пользования и ведет на зимник закрытого типа. Также известно, что после происшествия никто в правоохранительные органы не обращался.

ТВ-Енисей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Туристический поток в Норильск вырос в три раза за три года

Турпоток в Норильске по итогам 2022 года превысил 12 тыс. человек, в 2019 году этот показатель составлял 3,9 тыс. человек, сообщил на межрегиональном форуме «Арктическая неделя туризма» мэр Норильска Дмитрий Карасев. Рост турпотока был связан в том числе и с запуском на территории Норильска и Таймыра туристско-рекреационного кластера, пишет ТАСС.

«Мы видим, что увеличился турпоток. Если в 2019 году мы отмечали, что эта цифра составляла 3,9 тыс. человек, то по итогам 2022 года уже более 12 тыс. человек. Это существенный рост», — рассказал Карасев.

Таким образом, за три года турпоток в городе вырос более чем в три раза. При этом мэр города отметил, что рост турпотока продолжается.

Рост турпотока был связан в том числе и созданием на севере Красноярского края туристско-рекреационного кластера «Арктический». Кластер объединил в себя заполярные населенные пункты — Норильск, Дудинку, Хатангу, Диксон, отдаленные и малые поселки Таймырского полуострова, плато Путорана и арктическое побережье региона. На этих территориях предполагается развивать самые разные виды туризма: культурно-познавательный, событийный, промышленный, этнографический, экологический, круизный, приключенческий, экстремальный. При этом директор Агентства развития Норильска Максим Миронов подчеркнул, что при разработке мастер-плана развития кластера особенно учитывался экологический фактор, «чтобы не навредить хрупкой арктической природе».

«Был сформирован очень важный для нас туристско-рекреационный кластер «Арктический» <...> Мы его везде развиваем, его продвигаем, потому как это изюминка нашей территории, о нем в ближайшее время узнает все больше и больше людей, не только на территории России, но и далеко за рубежом. А мы отмечаем, уже сегодня большое количество иностранцев, которые приезжают к нам посетить этот кластер, и с учетом развития туристической инфраструктуры этот поток будет увеличиваться с каждым годом», — сообщил городской глава.

press-line.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

«Можно будет оформить документы без казёнщины и бюрократии»: в Красноярском крае готовится к открытию филиал фонда поддержки участников СВО

На заседании президиума правительства Красноярского края под руководством губернатора Александра Усса рассмотрели вопрос о создании филиала фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества». Его задача — оказать всеобъемлющую помощь мобилизованным жителям региона, контрактникам, добровольцам и членам их семей.

Они смогут обращаться к специалистам за юридической, психологической и медицинской помощью, а также по вопросам получения выплат. Кроме того, всех желающих будут привлекать к участию в различных социальных проектах региона.

Напомним, 3 апреля указом президента России был создан федеральный фонд «Защитники Отечества». Теперь на базе регионов должны быть открыты его региональные отделения.

Помещение для регионального офиса фонда в Красноярске уже нашли, сообщил Александр Усс. В планах — открыть в крае реабилитационный центр и Дом ветеранов.

Как рассказал первый замгубернатора Сергей Пономаренко, фонд будет работать с ветеранами боевых действий, лицами, принимавшими участие в боевых действиях в составе вооруженных сил ЛНР и ДНР с 11 мая 2014 года, а также членами семей участников СВО. Филиал фонда в крае будет состоять из 7 работников аппарата и 180 социальных координаторов, которые будут осуществлять персональное сопровождение ветеранов СВО и их семей.

«Фонд должен работать по той же схеме, что и МФЦ. Как поставил задачу глава государства, “по принципу одного окна, без казённости и бюрократии”», — отметил губернатор края Александр Усс.

Сейчас в крае идет отбор кандидатов для работы с военнослужащими и их семьями.

NewsLab.ru

Жители Красноярского края за неделю перевели мошенникам 44,3 млн рублей

За прошлую неделю жертвами интернет-мошенников стали 235 жителей региона. А с начала года — 2712 человека. Такими данными поделились в краевой прокуратуре.

Всего за этот год жители края перевели мошенникам 618,2 млн рублей, а за минувшую неделю — 44,3 млн рублей.

Например, жительнице Ленинского района Красноярска позвонил мужчина и представился сотрудником Центробанка. Он сообщил, что злоумышленники оформили на неё доверенность на получение кредитов в банках. Чтобы мошенники не перевели деньги, на женщину оформили кредит, после чего деньги перевели якобы на «безопасный счет». В итоге женщина лишилась более 1,5 млн рублей.

Горновости

5. СМИ о России

Путин поручил до сентября 2023 уравнивать доходы жителей Крыма и других регионов России

Президент РФ Владимир Путин поручил сократить разрыв в доходах жителей Крыма и жителей других российских регионов. Соответствующее поручение он дал правительству и крымским властям. Документ опубликован на официальном сайте Кремля в понедельник 10 апреля, он доступен здесь.

«Принять комплекс мер, направленных на поэтапное сокращение отклонения уровней доходов населения Республики Крым и Севастополя от средних по России, а также от Краснодарского края и Ростовской области», - сказано в документе.

Сообщается, что ответственные должны доложить президенту о ходе исполнения поручения в сентябре 2023 года.

Ранее Владимир Путин распорядился, чтобы часть денег, полученных от продажи компаний из «недружественных государств», шла на развитие туризма Крыма.

Напомним, по данным Росстата, средняя зарплата в России в январе 2023 года составляла 63 260 рублей. В Крыму этот показатель составлял 41 625 рублей, а в Севастополе – 42 560.

KP.RU

Владимир Путин объявит о новой системе подготовки кадров на местах

Президент 20 апреля проведет заседание совета по развитию местного самоуправления. Приурочено заседание будет к отмечаемому 21 апреля Дню местного самоуправления. Сейчас одна из главных проблем МСУ – это нехватка качественных управленцев, т. е. кадровая проблема на местах, говорит один из собеседников «Ведомостей». На заседании совета должны, по его словам, обсуждать, с одной стороны, необходимость появления дополнительных компетенций у местных чиновников, а с другой – повышение престижа муниципальной службы.

«Ведомости» направили запрос пресс-секретарю президента Дмитрию Пескову. Другой источник отмечает, что кадровый вопрос в МСУ – давняя проблема и «она актуализировалась»

к выборам». Местные чиновники ожидают, что им расскажут об улучшении материального положения, а также введут грантовую схему для поддержки «муниципальных команд» – т.е. самых успешных управленцев, говорит собеседник «Ведомостей»...

Ведомости

Глава ВТБ предложил перезапустить процесс приватизации в России

Глава ВТБ Андрей Костин предлагает перезапустить процесс приватизации в России. Это могло бы обеспечить новую модель роста российской экономики, считает банкир.

"Где взять деньги? Три ответа на один вопрос: перезапуск приватизации, более смелое использование на цели развития финансовых резервов и государственного долга, перераспределение бюджетных средств в пользу трех вышеперечисленных приоритетов", - указал Костин в авторской колонке для РБК.

Банкир подчеркнул, что передача госсобственности в частные руки на прозрачных и рыночных условиях - это инструмент, который ранее уже доказывал свою эффективность. Он также добавил, что сейчас российский бизнес накопил большой инвестиционный капитал. При этом, по словам Костина, инвестиционная база начала значительно сужаться после того, как в 2014 году были введены секторальные санкции. Также на это повлияло и дальнейшее усиление геополитической напряженности. "Приватизация была фактически остановлена. И хотя это было вынужденное решение, результат известен: за последние годы частный сектор в России серьезно сдал свои позиции, - добавил он. - В ситуации "до февраля" о преимуществах и недостатках очередного этапа приватизации можно было бы дискутировать. Однако сегодня - время действовать". Банкир выразил уверенность в том, что возобновление приватизационной программы привлечет в бюджет средства на рыночных условиях, а также "даст мощный импульс расшивке тех "узких мест", где сегодня особенно важна готовность брать на себя риски, принимать быстрые и нешаблонные решения. Обеспечить их может частная инициатива".

Еще один источник денег для экономики - ликвидные средства Фонда национального благосостояния, указал Костин. "Мы слишком долго изымали деньги из экономики. Настало время их возвращать", - считает он.

Также Костин предложил распределять бюджетные расходы по принципу "всем сестрам по серьгам". "Для качественного прорыва нужна концентрация ресурсов на главном", - отметил банкир. Он подчеркнул, что к новому циклу планирования бюджета следует подойти с "согласованным пониманием приоритетов финансирования и жестко их придерживаться", и добавил, "что фокус на транспорте и логистике, сегменте высоких технологий и обороноспособности при сохранении социальной части бюджета включит экономический мотор. Мы долго запрягали. Пора ехать", - заключил он.

ТАСС

Государственная Дума РФ. Законопроект, направленный на упрощение муниципальных контрактов, принят в первом чтении

Госдума приняла в первом чтении законопроект, направленный на упрощение и оперативность совершения закупок и заключения государственных и муниципальных контрактов. Документ инициирован группой сенаторов во главе с председателем Совета Федерации Валентиной Матвиенко и председателем комитета Госдумы по экономической политике Максимом Топилиным.

Законопроектом предусматривается повышение ценового порога, допускающего проведение электронного запроса котировок, с 3 млн. до 10 млн. рублей, а также снятие ограничения на объем таких закупок.

«Изменение направлено на сокращение сроков закупочных процедур, поскольку этот способ закупок проводится в наиболее короткий срок и позволяет оперативно удовлетворить потребность заказчика в товаре, работе, услуге», - сообщил Максим Топилин.

Глава Комитета добавил, что предусматривается также повышение ценового порога, допускающего проведение малых закупок в электронной форме с использованием электронных площадок, с 3 млн. до 5 млн. рублей. Устанавливается возможность проведения

строительных закупок «под ключ» в срок до 1 января 2025 года, что позволяет более оперативно и эффективно осуществлять строительство различных объектов с полным циклом от момента проектирования объекта до этапа его оснащения всем необходимым для его эксплуатации оборудованием.

Заказчики смогут заключать контракт с участником закупки, которому присвоен второй номер по итогам проведения конкурентной закупки, в случае расторжения контракта с победителем такой закупки в связи с возникновением не зависящих от поставщика (подрядчика, исполнителя) обстоятельств, влекущих невозможность его исполнения. Для снижения временных затрат заказчиков на закупку товара, работы, услуги предусматривается сокращение сроков согласования заключения контракта с единственным поставщиком.

Максим Топилин добавил, что законопроект также сокращает сроки согласования с ФАС России при заключении контракта с единственным поставщиком в целях экономии времени заказчиков. «Мы ставим перед собой задачу, чтобы этот законопроект принять в окончательном виде до совета законодателей, который в Санкт-Петербурге будет проводиться с тем, чтобы уже субъекты (РФ) могли начать работать», - сообщил Максим Топилин.

АСДГ

Новые правила оповещения призывников и борьба с уклонистами. Главное

В России создадут единый реестр военнообязанных граждан, повестки будут рассылать в том числе через «Госуслуги», уклонистам от службы закроют выезд за границу. Как предполагается изменить систему призыва — в материале РБК

В Госдуму 10 апреля были внесены поправки, меняющие правила оповещения призывников, а также устанавливающие новые ограничения для тех, кто уклоняется от призыва в армию. Нижняя палата парламента рассмотрит предложенные изменения 11 апреля. Как пояснил глава думского комитета по обороне Андрей Картаполов, этими изменениями «Россия оперативно исправляет те недостатки в системе воинского учета, которые были вскрыты в 2022 году». РБК собрал основные предложения депутатов.

Оповещение военнообязанных

Вводятся новые способы рассылки повесток — заказными письмами, а также электронным способом через портал «Госуслуги» и вручение через МФЦ. При этом старые способы — вручение уведомления в руки и через работодателя — сохраняются. Юридическая сила у повесток, переданных призывнику разными способами, будет одинаковой.

Конкретный механизм рассылки повесток новыми способами будет утвержден постановлением правительства.

Картаполов также пояснил РБК, что повестка одному человеку может направляться разными способами, то есть дублироваться. Если учетной записи на «Госуслугах» у него нет, то ее пришлют традиционным способом.

Кроме того, дистанционно можно будет встать на учет в военном комиссариате, сняться с учета и внести изменения в личные данные. Для прохождения медкомиссии и профессионального отбора нужно будет приходить в военкомат лично.

«Новая система ориентирована на человека и сводит к минимуму возможности ошибок, [а также] необходимость общения военнообязанного с военным комиссариатом», — уточнял глава думского комитета по обороне.

Меры воздействия на уклонистов

Для уклонистов будет предусмотрен ряд «обеспечительных мер». Уклонистом будет считаться военнообязанный гражданин, если он отказался получать повестку или, например, не выходит на связь, пояснил Картаполов.

Согласно предложенным изменениям в законодательстве, не явившийся по повестке россиянин будет обязан самостоятельно прийти в военный комиссариат во время следующего призыва в течение двух недель после его начала.

Если он этого не сделает, его уведомят о том, что в отношении него вводится ограничение на выезд за границу. Если он не явится и через 20 дней после этого, то будут введены дополнительные ограничения. Среди них — лишение военнообязанного возможности управлять транспортом, заключать сделки с недвижимостью, регистрировать ИП, брать кредиты и так далее.

«Служба в рядах вооруженных сил — это не только священный долг, но и почетная конституционная обязанность. Поэтому те, кто этот долг отдает и обязанность исполняет, не могут находиться в равных условиях с теми, кто от этого уклоняется», — сказал Картаполов.

При этом призывник может обжаловать введенные против него меры, если он считает, что не мог явиться в военный комиссариат по объективным причинам. Сделать это можно будет через «Госуслуги» в течение пяти дней после получения уведомления о вводимых ограничениях.

Создание реестра военнообязанных

Будет создан единый реестр военнообязанных на базе государственного информационного ресурса. Это сделает систему воинского учета «прозрачной, а сведения — актуальными», пояснил Картаполов.

Подготовка военнообязанных

Главы регионов получают возможность оказывать помощь военнослужащим и членам их семей. Кроме того, они смогут организовывать мероприятия по подготовке военнообязанных (не только призывников) по военно-учетным специальностям. Это поможет лучше подготовить молодых людей к службе в армии.

«Мы считаем, что эти изменения соответствуют требованию времени и возможностям нашей современной цифровой системы и их внедрение существенным образом повысит эффективность воинского учета и, как следствие, боевые возможности наших вооруженных сил», — заключил Картаполов.

Предполагается, что закон вступит в силу со дня его подписания президентом.

РБК

Бастрыкин: Мигранты в России стали убивать в пять раз чаще

Следственный комитет РФ зафиксировал пятикратный рост тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых мигрантами на территории страны. Об этом в понедельник, 10 апреля сообщил глава ведомства Александр Бастрыкин.

По его словам, за минувший 2022 год СКР возбудил 893 уголовных дела против мигрантов по таким статьям, как убийство или умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего. Это в пять раз больше, чем количество дел по аналогичным статьям в отношении мигрантов в 2021-м.

Общее же число расследуемых преступлений, в которых подозревают иностранцев, составляет 4,2 тысячи, констатировал Бастрыкин. Он подчеркнул, что среди мигрантов получили более широкое распространение экстремистские настроения; они чаще стали нападать на сотрудников полиции, чаще совершать изнасилования и групповые нападения. Также глава СКР отметил, что в большинстве случаев в массовых драках участвуют «приезжие из центральноазиатских стран СНГ».

«Вот буквально на прошлой неделе в столице задержан организатор подобных массовых драк и пятеро их участников», - приводит его слова «Интерфакс».

Обозреватели отметили, что в марте текущего года глава МВД Владимир Колокольцев сообщил, что число депортированных из РФ мигрантов выросло в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В свою очередь аналитическая копания FinExpertiza сообщала, что в прошлом году в РФ въехало 3,47 миллиона гастарбайтеров, абсолютное большинство из которых составляют граждане Таджикистана, Узбекистана и Киргизии. Эксперты отметили, что в прошлом году поток трудовых мигрантов увеличился на более чем на треть по сравнению с 2021 годом.

«Труд»

Америка сжигает за собой мосты

Одни и те же действия в разных культурах могут трактоваться по-разному. Особенно трагично это порой сказывается в военном деле. Скажем, в одной из 36 классических китайских стратагем прославляется Чжуге Лян. Этот мудрый государственный муж при внезапном появлении вражеского войска у стен крепости – после того, как он усрал свои основные силы в другую сторону (хитрый маневр, наверное) – приказал убрать со стен всех воинов, открыть ворота, а сам уселся на видном месте, играя на лютне.

Согласно классической китайской традиции, его противник Сыма И, не раз до этого обманутый хитрым Чжуге (почти как Братец Лис или медведь из русской сказки о вершках и корешках) заподозрил засаду, а потому свернул свои превосходящие силы и отступил. Видимо, опускаться до таких мелочей, как разведка боем, было ниже его достоинства, поэтому как в классической байке о мастерах боевых искусств, ему хватило оценки стойки противника для того, чтобы понять, кто победит.

Сама по себе схема красивая, но нетрудно представить, что бы произошло, если бы на месте утонченного Сыма И оказался глупый варвар, не понимающий столь изощренных сигналов. Он бы, скорее всего, сдуру обрадовался тому, что крепость некому защищать, и абсолютно бездуховно, под улюлюканье своих воинов, захватил бы ее вместе с любителем музыки. Возможно, именно поэтому Китай так часто завоевывали его дикие степные соседи, которых, как правило, приглашали для борьбы с другими степняками поднаторевшие в изощренных интригах китайские мандарины.

Но и у гораздо более близких в генезисе цивилизаций могут порой случаться не меньшие непонятки. Вот, например, в русской традиции выражения «сжигать мосты» и «сжигать корабли» означают лишение себя путей к отступлению. То есть либо пан – либо пропал. Или грудь в кустах, или голова в крестах. Это, кстати, очень близко к идее Сунь-цзы о том, что войска нужно приводить в «местность смерти», где им некуда бежать, для того, чтобы они сражались до последнего. Для русских войск «местность смерти» была практически везде, не только в Азии, но еще больше – в Европе. Где не только вера и язык другие, и русских за людей не считают, а потому пленных убивают еще со времен Северной войны, но даже кишечник, привыкший к ржаной муке, начинает бунтовать от местного хлеба.

Но именно это наше традиционное восприятие мешает нам понять логику действий англосаксов в текущем конфликте. Ведь мы настолько привыкли к идее, что всё равно победим и придется всё восстанавливать, что даже старый грузин из фильма «Отец солдата», тушащий горящие хлеба, которые могут достаться врагам, нам ближе и понятнее, чем те, кто это поле поджигал. И мы всё ищем логику и прагматическое обоснование в действиях США, разрушающих в рамках борьбы с Россией экономику своих европейских союзников.

То мы приписываем им стремление вытеснить с европейского рынка российский газ для того, чтобы американские производители могли продавать европейцам больше своего СПГ. Хотя они чисто физически не смогут нарастить у себя добычу на аналогичный объем, на азиатский рынок им продавать выгоднее, а цена, по которой они готовы поставлять, всё равно для европейской экономики неподъемна. То есть убрав русских конкурентов, американцы в лучшем случае убьют для себя этот рынок.

Потом мы начинаем фантазировать на тему того, что смысл американских действий в том, чтобы переманить в Америку европейские производства. Хотя зарплаты и прочие расходы в США даже выше европейских, а тем более стран Азии, Африки и Южной Америки. Да, я знаю об огромных дотациях, которые предлагают власти штатов тем, кто откроет у них производство. Но ведь рынок больше не станет, так что предприятия, уже существующие в Европе, придется закрыть. А вот вопрос о том, куда продавать новую выпущенную в Америке продукцию, если европейцы потеряют покупательную способность, а китайцы с индусами и русскими, соответственно, останутся без доходов от поставок в Европу, вообще повисает в воздухе.

Тем более нам сложно понять, для чего американцам Украина, которая с момента Майдана стараниями их ставленников становилась всё менее перспективной в качестве рынка, источника сырья и объекта инвестиций. Да еще и долги накопила такие, что ни выплатить, ни обслуживать их не может.

Мы не понимаем, что для США этот конфликт проигран еще в 2013 году, когда после договоренностей между Путиным и Януковичем стало очевидно, что Украина в итоге всё равно реинтегрируется экономически с бывшим постсоветским пространством. И с тех пор всё, что они делают, служит лишь одной цели – оставить после себя выжженную землю, как оставляли ее за собой гитлеровские войска.

Немцы тогда не надеялись вернуться, потому и тратили время, силы и взрывчатку на то, чтобы оставленные территории принесли как можно меньше пользы СССР, да еще и заставили тратиться на восстановление. А в этой логике даже взрыв краковского замка из бессмысленного и затратного зверства превращался в продуманный шаг. Вот и американцы давно уже не рассчитывают удержать Украину. Более того, они надеются, что России придется потом эту территорию восстанавливать. А значит, чем хуже – тем лучше. Они будут действовать так же, как во Второй мировой, когда нефтяные месторождения Плоешти и Дрезден стерли в пыль бомбами перед самым подходом Красной армии. И биологическое оружие, которое разрабатывали в американских лабораториях, пойдет в ход, и взрывы хранилищ химикатов, и снаряды с урановыми сердечниками, и теракты на АЭС.

Последние, конечно, затронут и Европу, но и ее США больше не надеются удержать под контролем. Потому и идут так легко на разрушение европейской экономики и финансовой системы. Ведь союз России и Китая – далеко не самый страшный сон англосаксов. Есть нечто более страшное – единое экономическое пространство хартленда: от Бискайского залива до Японского моря и от Скагеррака и Норильска до мыса Агульяс и Гоа. В таком мире Вашингтон и Лондон не просто теряют все свои рычаги контроля мировой торговли, они вообще никому не нужны и не интересны.

А значит, будет сделано всё для того, чтобы и Европа превратилась в мега-Украину – пространство хаоса, с разрушенной промышленностью и сельским хозяйством, затопленное ордами беженцев, сотрясаемое гражданскими конфликтами и страдающее от экологических катастроф.

В этом контексте выходка Гаагского суда с ордером на арест Путина – всего лишь еще одна вишенка на торте. Европейских политиков нужно поставить в положение, при котором они даже теоретически не смогут договариваться с Россией. И если в Киеве можно просто провести через Раду соответствующий закон, то с европейцами приходится пока действовать тоньше. Тут и самозванный международный суд, который сами США не признают, сгодится.

Хотя скоро и такие изыски не потребуются, когда все страны ЕС удастся в лучших уголовных традициях повязать кровью, принудив участвовать в военных преступлениях на Украине. Да и не только там – история со взрывом «Северных потоков» постепенно обростаёт соучастниками и поделщиками – уже и немецкий след отыскался...

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,74	▼ 0, 65
EUR	89,17	▼ 1, 12

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 11 апреля	Завтра, ср, 12 апреля				Чт, 13 апреля				Пт, 14 апреля				Сб, 15 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %															22	60			
Температура, °С	-24	-22	-28	-31	-25	-25	-25	-26	-24	-24	-32	-29	-23	-25	-34	-34	-23	-24	
Ощущается как, °С	-36	-32	-40	-41	-34	-35	-36	-37	-35	-32	-40	-38	-31	-35	-44	-44	-34	-34	
Давление, мм рт. ст.	742	742	741	740	743	746	746	746	747	748	748	748	749	750	749	748	748	747	
Ветер: скорость, м/с	6	5	5	3	3	4	5	5	5	3	2	3	3	4	3	3	5	4	
порывы, м/с	11	10	8				8	8	8								8	7	
направление	С	С	С-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С	С	С	С	